

疫情阴霾渐散,江苏上成教育咨询有限公司迎来行业发展的春天,也面临新的竞争和挑战——

## “公考热”带动教培市场回暖



本报记者 龚圣云 汤钦云 实习生 姚金池

店名:江苏省上成教育咨询有限公司  
店主:茅石彬

关键词:转折与希望

疫情的阴霾渐渐散去,随着2023年江苏省事业单位考试公告发出,公考培训行业也有了回暖的信号。

3年疫情给公考培训行业带来的影响不容小觑。“同比去年事业单位招聘考试,今年前来报名的学员多了不少。”江苏省上成教育咨询有限公司负责人茅石彬说。

位于市区银洲金融中心的江苏省上成教育咨询有限公司,是一家成立于2016年7月的公考培训机构,主要提供公务员、事业单位以及教师编制考试等课程培训服务。用茅石彬的话来说,成立这家机构纯属机缘巧合。

2009年,当时还未退休的茅石彬是一名公务员,也是一名江苏省公务员考官,加之曾辗转于多个单位部门,茅石彬对公务员面试有着自己的一套独特见解。“那时候常常有家长带着孩子来咨询面试技巧,我会耐心解答,也不收取任何费用。”茅石彬笑着说,没想到这些孩子在之后的公务员或事业单位面试中都取得了满意的成绩。在茅石彬看来,上成教育就是从这时慢慢开始萌芽的。

旺盛的公考需求,滋生了公考培训市场。2016年4月茅石彬退休,拥有了充足的时间和精力,便把心力扑在考公培训上。“为顺应家长和孩子的需求,前来咨询的人越来越多,最多时有40多名学生,培训地点就放在家里。”茅石彬调侃道,“那时候严重影响了我家人的作息生活。”

“必须得换个地方,要搞就得搞正规的。”2016年7月,茅石彬把培训班正式搬到银洲金融中心,取名“上成教育”,

寓意“上善若水,成就梦想”。就这样,江苏省上成教育逐渐发展成一家在启东小有名气的考公培训机构。

正当公考热度高涨之时,一场突如其来的疫情,使得公考培训行业遭遇一场寒潮。

疫情期间,为配合防疫工作,有段时间暂定线下授课,前后大概近1年。”茅石彬坦言,“那段时间是培训机构的‘暗夜’,全盘打乱了公考培训机构的招生方案、开办规模以及备考节奏,学员人数少了一半。”不能线下教学,没有学员前来报名,这就意味着收入为零,为了稳住拥有资深教学经验的培训老师,茅石彬承受重压,无奈之下只能贷款给老师们发工资,安抚培训老师的不安心理。

“照理来说,每年上半年,是各类招聘公告的井喷之时,教师、选调生、事业单位统考……但由于疫情,许多考试都被推迟,加之各大高校管控严格,许多在校大学生也不能走出校园参加线下培训,增加了学员和我们的焦虑情绪。”面对当下的情势,茅石彬陷入了深思,“搭建线上教学平台,总算缓了一口气。”

“去年上半年,我们通过线上面试培训,把8名报考上海事业单位的学员都送上岸了。”茅石彬十分自豪,随着去年底国家疫情防控政策的调整,给我们带来了新的转折和希望,公考行业也越来越火了。

“公考培训行业的春天来了,也给我们提出了更高的要求。”茅石彬说,“我们还在不断成长,还有很长的路要走,以后注定是一段更考验公考培训机构内力的时期。”



## 海防派出所查获一起赌博案

本报讯 日前,塘芦港海防派出所所在辖区开展清查中查获一起赌博案件。

今年以来,塘芦港海防派出所对辖区赌博违法行持严打高压态势。清查期间,派出所民警认真摸排各行业场所,得知辖区某浴室中有人参与赌博。掌握线索后,该所果断组织警力对该场所进行突击检查,将正在用麻将以“推倒胡”形式进行赌博的贺某、兰某、胡某、陆某当场抓获,收缴赌资5500元、赌具麻将牌2副、麻将桌1台,民警当即将涉嫌参与赌博的人员口头传唤至派出所调查。经审查,4人对赌博行为供认不讳。目前,案件正在进一步办理中,公安机关将对涉事浴室以及人员依照相关法律法规进行处罚。

下阶段,塘芦港海防派出所将继续加大对涉赌违法犯罪的打击力度,努力为辖区人民群众创造安全、稳定、和谐的社会治安环境。

(本报记者 王天威 通讯员 韩坤洋)

## 500斤白菜被盗 嫌疑人当日投案

本报讯 近日,合作中心派出所接到吴先生报警称,其菜地几百斤大白菜被盗。

接警后,民警迅速赶往案发地点展开调查。通过认真仔细研判发现,1辆黑色轿车、1辆黑色皮卡曾在吴先生承包的菜地逗留许久,有重大作案嫌疑。民警立刻联系市公安分局指挥中心,通过全市协查终于联系到车主。迫于警方压力及法律宣传,两男两女4名违法嫌疑人于当日下午到合作中心派出所投案。

经审讯,4名违法嫌疑人对盗窃大白菜的违法事实供认不讳,民警对大白菜进行称重,约为500斤,涉案价值800元。目前,该案件正在进一步办理中。

(本报记者 朱俊俊 通讯员 季佳蕾)



## 气温逐渐回暖 最高可达20℃

本报讯 3月初,天气的主旋律是回暖。北方大部分地区气温较常年偏高,启东和常年基本持平。未来一周,本市气温呈上升趋势,体感比上周要暖和不少,最高气温在13到17℃之间,最低气温也有1~6℃。

不仅气温蹭蹭地涨,最近雨日也很少,未来一周以晴或多云为主。值得注意的是,3月2日到3日气温将有小幅回落,不过小插曲过后,阳光迅速归位,重新回到晴暖升温的主旋律,气温节节攀升,最高可达20℃。市民朋友应注意气温起伏,及时调整着装,亦可将踏青计划提上日程。今起三天具体天气情况预报如下:3月1日,多云,3~14℃,北风3~4级;3月2日,多云,1~10℃,东北风1级;3月3日,多云,2~9℃,东南风2级。(季则)

黄甘霖家庭传承爱心,温暖助人,弘扬良好家风——

## 热心公益诠释家的温度

本报首席记者 陈丽娟

这几天,退休教师黄甘霖正整理自己珍藏的书籍,筹备读书交流会。“既提高大家的阅读兴趣,又丰富社区活动,何乐而不为。”黄甘霖高兴地说。一直以来,黄甘霖秉承着帮助别人、快乐自己的理念,和家人一道热心公益事业。

### 文明家庭

赠人玫瑰、手有余香。还住在职工新村时,黄甘霖长期为小区的孤儿小郁做心理疏导。彼时的小郁刚刚7岁,家庭突遭变故,让他心情郁闷,变得寡言少语。黄甘霖心疼孩子,总是带着小孙女去陪伴玩耍、开导解忧,赠予其各种学习和生活用品,渐渐地,小郁开朗活泼起来。在黄甘霖的影响下,小孙女传承了助人为乐的美德。2011年,小孙女毅然将获得的200元奖学金捐赠给小郁,鼓励他好好读书,做一个积极向上的人。春风化雨润心田,最让黄甘霖欣慰的是,那个瘦小的小男孩小

郁如今已经长成彬彬有礼的大小伙子。

3年前,新冠病毒肆虐,黄甘霖全家上阵,为抗击疫情奉献自己的力量。2020年初,我市第一批医护人员赶往武汉支援,作为一名老党员、老母亲,黄甘霖十分牵挂远去支援的东疆儿女,写了一封爱意满满的家书表达父老乡亲对他们的思念与敬佩,并将3500元善款交予党组织。黄甘霖的女儿、外孙女均在市人民医院工作,疫情期间,母女俩坚守岗位,特别是外孙女,每天身穿防护服工作16个小时,还在休息日加入志愿者队伍,投入防疫志愿服务。

黄甘霖的儿子是一名机关干部,在做好本职工作的基础上,始终站在疫情防控第一线,做好卡口执勤工作,胃痛难熬也决不离岗。还在读大学的小孙女则在放假期间参加大学生志愿者队伍,协助医务人员为群众做好核酸采样工作。

“国家遇到了困难,这是我们党员之家应尽的责任与担当。”当时,刚做完手术又银屑病复发的黄甘霖心里十分着急,不能外出的她就在家里制作防疫宣传牌,买材料、剪字、贴字,为鼓舞大家抗疫士气,尽着自己最大的努力。



讲文明 树新风 公益广告

# 垃圾不落地 文明在手中

